

# СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась VI сессия городского Совета народных депутатов 18 созыва. С докладом «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению совместной работы общеобразовательных школ, учебно - производственного комбината, городского профессионально - технического училища № 178 и базовых предприятий по совершенствованию обучения, воспитания учащихся и подготовки их к труду» выступил заместитель председателя горисполкома А. П. Заика.

С докладом «О работе общеобразовательных школ и базовых предприятий по коммунистическому воспитанию учащихся, подготовке их к труду» выступила председатель постоянной комиссии по делам молодежи, культуре и народному образованию Л. Д. Шаханская.

В прениях выступили секретарь парткома ЛГОКа А. П. Шпак, начальник АТП УАТ «Главкустанайстрой» В. А. Мищенко, директор ГИГУ-178 В. Н. Филин, секретарь парткома треста «Лисаковскрудстрой» Б. В. Виндерских, директор средней школы № 4 Н. Т. Морозова, председатель исполкома Октябрьского поселкового совета Т. И. Кривошея, терминист ремонтно-механического цеха ЛГОКа Н. Н. Разина, директор МУПК А. П. Крутов.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла решение.

С отчетом о работе депутатской группы первого микрорайона выступил заместитель председателя депутатской группы В. Ф. Кулаков. По отчету депутатской группы было принято решение.

На депутатские запросы «О готовности городского пляжа к летнему сезону» и «О строительстве поливочного водопро-

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с марта 1969 года  
№ 74 (1576)

★ СРЕДА, 28 сентября 1983 года ★

Цена 2 коп.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ партии состоялся традиционный День пропагандиста. На нем присутствовали пропагандисты всех форм обучения, секретари партийных и комсомольских организаций, руководители предприятий.

Открыл День пропагандиста первый секретарь городского комитета партии Л. И. Филатов. Он сказал, что в этот день все пропагандисты нашей страны проверяют свою готовность к началу занятий, встречаются с партийными, советскими и хозяйственными руководителями, дают наказ молодым пропагандистам.

В этом году семь молодых пропагандистов впервые приступили к занятиям. Это экономист РМЦ ЛГОКа А. Е. Сизова, электрик фабрики ГМО А. С. Тырси, старший мастер фабрики ГМО А. Ф. Якимович, прораб управления механизированных работ Б. А. Оторбаев, мастер формовочного цеха завода КИД А. Ю. Васин, горный мастер Белинского рудника

партии Т. В. Гордеева. Лучшие пропагандисты города В. Г. Соловьев, С. М. Уразаев, В. А. Куплинов, Г. А. Рачков, В. В. Гронина, Н. И. Калининченко, Е. А. Штреккер вручили моло-

## Д Е Н Ъ ПРОПАГАНДИСТА

дым пропагандистам подарки. Заведующая кабинетом политпросвещения цехома партии Л. А. Сидорова зачитала наказ молодым пропагандистам. С поздравлением и напутствием к ним обратился пропагандист партийной школы фабрики ГМО С. М. Уразаев.

От имени молодых пропагандистов выступил С. А. Приходько. Он заявил собравшимся, что они с честью будут вести эту нелегкую работу.

С докладом перед собравшимися выступила секретарь городского комитета партии Т. В.

На Дне пропагандиста выступили директор ЛГОКа Д. А. Шарыгин, секретарь парткома треста «Лисаковскрудстрой» Б. В. Виндерских, второй секретарь горкома комсомола А. А. Матайс, ветеран партии Н. И. Шмелев.

Лучшим пропагандистом по итогам минувшего учебного года были вручены грамоты областного комитета партии, свидетельства о занесении на областную Доску почета идеологических работников, в Книгу почета идеологических работников города, подписки на собрания сочинений. Среди них Е. С. Палертная, пропагандист партийной школы управления ЛГОКа, Н. А. Дуфсембаева, пропагандист экономической школы АТП УАТ «Главкустанайстрой», С. И. Лисовский, пропагандист комсомольской школы КВРУ, В. Д. Ветров, пропагандист партийной школы управления «Отделстрой» и другие.

В проведении Дня пропаган-



ПРЕМИЮ —  
В ФОНД МИРА

По итогам второго квартала коллективу Краснооктябрьского бокситового рудоуправления было присуждено третье место среди родственных предприятий Министерства цветной металлургии республики с вручением денежной премии.

Премия была распределена среди цехов и подразделений КВРУ. Коллектив противопожарной охраны рудоуправления решил всю сумму премии внести в Фонд мира.

Е. ШТРЕККЕР.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ

пропорация», внесенных на предыдущей сессии горсовета, с информацией выступили зам. председатели горисполкома А. П. Занка, начальник УМР Д. Я. Еременко.

С сообщениями о выполнении своих депутатских обязанностей выступили депутаты О. М. Эйхман, И. И. Шнайдер.

С информацией о реализации критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на пятой сессии городского Совета народных депутатов, выступила главный архитектор города А. Л. Бурдина.

Сессия приняла обращение депутатов городского Совета народных депутатов к коллективам предприятий, организаций, учреждений и всем жителям города об участии в озеленении города Лисаковска.

На этом сессия горсовета свою работу закончила.

(Отчет с сессии читайте в очередном номере газеты).

В. С. Тодираш, горный мастер Ляцкого рудника С. А. Приходько. Их тепло поздравила секретарь городского комитета

Гордеева. Она рассказала об итогах минувшего года и задачах предстоящего года и зада- танта областного Дома политпро- твещения А. Ш. Ибатуллин.

С. ВОЛОДИН.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

### ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

Хороший трудовой настрой царит в коллективе маслоцеха гормолзавода (начальник цеха И. Р. Урих). С 1981 года работают здесь по бригадному методу, и это принесло свои положительные плоды. Производительность труда выросла на 3—4 процента, все работницы освоили смежные профессии и по необходимости могут заменять друг друга.

15 сентября коллектив цеха рапортовал о выполнении плана 3-х лет пятилетки. Всего за три года выпущено 3038 тонн масла.

К 20 сентября с планом трех лет справился коллектив цельноомолочного цеха (начальник Т. А. Тимошенко-ва). 17981 тонна продукцией выпущена цехом с начала пятилетки.

Т. КИСЕЛЕВА, начальник планового отдела.

В СЧЕТ 1984 ГОДА

Подведены итоги

соцсоревнования среди бригад за восемь месяцев этого года по заводу железобетонных изделий № 3. Первое место присуждено бригаде мотористов, руководимой Александрой Андреевной Ратушевой.

Это коллектив коммунистического труда. На трудовом календаре бригады — 21 января 1984 года (по выпуску раствора) и 28 декабря 1983 года (по выпуску товарного бетона). План восьми ме-

сяцев выполнен на 129 процентов.

Залог успеха в том, что члены бригады видят свой долг в добросовестном труде, ответственно относятся к делу. Все они ударники комтруда, освоили смежные профессии. Здесь хороший трудовой настрой и высокая дисциплина. Бригада на протяжении нескольких лет работает по почину Басова «Без травм и аварий».

В. ИВАНОВА, инженер ОТЗ.

## МУЗЕЙ И ВОСПИТАНИЕ

Сегодня на базе историко-производственного музея Лисаковского ГОКа начал работу семинар - совещание руководителей общественных музеев Кустанайской области. Коммунистическое воспитание трудящихся и совершенствование работы музеев — в центре внимания его участников.

На семинарских занятиях будут прослушаны доклады «О работе музеев области по дальнейшему улучшению идейно-воспитательной работы в свете требований постановления ЦК КПСС «Об улучшении идейно-воспитательной работы в музеях», «Общественный музей — важное средство коммунистического воспитания подрастающего поколения», «Музей и трудовое воспитание». Их прочитают заведующий Боровским филиалом областного краеведческого музея А. В. Чернов, руководитель музея ГПТУ-198 г. Кустаная В. Ф. Осауленко, руководитель клуба интернациональной дружбы средней школы № 2 г. Лисаковска С. Я. Яковлева. Библиотекарь областного краеведческого музея В. И. Чиченкова познакомит с работой музея по сбору редких и уникальных книг, их хранению. Директор историко-производственного музея комбината С. М. Ляпустина расскажет о становлении музея, о научно-просветительной работе.

Помимо этого участники семинара станут свидетелями торжественного ритуала — проводов на заслуженный отдых работницы центральной лаборатории А. П. Исаковой, который пройдет в музее.

В плане мероприятий также предусмотрены экскурсии на рудник, фабрику ГМО, в музей Н. Кузнецова.

Т. КАЛИНИНА.

## Умножим число зеленых друзей города!

ОБРАЩЕНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ К КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА

### ТОВАРИЩИ!

С каждым годом хорошеет наш город. И веселье его рядов во многом определяется зелеными насаждениями. Надежную «прописку» получили десятки тысяч деревьев, сотни тысяч кустарников. Среди них тополь, клен, красавица береза, сосна, яблоня, черемуха, сирень, акация и многие другие. Зеленые новоселы не только придут гордому торжественный, праздничный вид, но и создают его микроклимат, улучшают санитарно-гигиеническую обстановку, коренным образом преобразуют природные условия.

Особенность Лисаковска — отсутствие в нем временных

сооружений. Рядом с первыми жилыми домами высаживались деревья и кустарники. Сегодня на каждого жителя города приходится их не один десяток. И число зеленых друзей с каждым годом увеличивается.

Намечены мероприятия по осенне-зимней посадке зеленых насаждений и на 1983—1984 г. По решению горисполкома в этот период должно быть высажено 3415 деревьев, в том числе 100 сосен зимней посадки, более 22 тысяч кустарников, обработано 74 гектара газонов. Кроме того, решением пятой сессии 17 созыва городского Совета народных депутатов рекомендовано руководителям предприятий,

организаций, учреждений и всем жителям города, начиная с 1984 года, производить в детских дошкольных учреждениях, школах, больницах и возле подъездов жилых домов посадку фруктовых деревьев и ягодных кустарников.

Мы уверены, что если каждая семья с любовью выращивает сад и ягодники на дачных участках, то несколько десятков семей, проживающих в доме, смогут развести такой же сад и возле своих подъездов.

Хорошо начали подготовку к осенним посадкам коллективы рудника Лисаковского горно-обогатительного комбината, «Уралдомремонта»,

пассажирского автотранспортного предприятия, автотранспортного предприятия «Главкустанайстрой», предприятия Западных электрических сетей и ряда других. Но еще не все понимают заботу о красоте города как собственную и необходимую. Таким настроениям не должно быть места.

С первого октября в городе начинаются работы по осенней посадке деревьев и кустарников. Мы обращаемся к вам, уважаемые лисаковцы, с просьбой включиться в это важное дело, принять в нем участие.

Все на осеннюю посадку деревьев и кустарников! Высаженное сохраним и приумножим!

**ПОСЛЕ** отчетного собрания председатель собрания спросил:

— У кого есть вопросы к докладчику?

Поднялся коммунист Н. Ф. Псаев.

— Почему мы топчемся на одном месте? Почему наше управление никак не может выйти из прорыва?

Секретарь партийной организации Н. П. Рожнов управления «Промстрой-1», об отчетном собрании которого мы рассказываем, не смог конкретно и ясно ответить на этот волнующий всех вопрос.

Давайте и мы зададимся этим вопросом и попытаемся все же отыскать причины того, что все производственные показатели за восемь месяцев по управлению отрицательные. Не выполнены плановые задания по генподряду, собственными силами, по выработке. Но зато, как парадокс, фонд заработной платы перерасходован почти на 18 тысяч рублей. А самое главное, что такое положение сложилось в самый критический момент, когда до пуска важнейших народнохозяйственных объектов — Белинского и Курянкульского рудников — осталось три месяца.

Оставим в стороне объективные причины — нехватку материалов, конструкций, машин и механизмов. К этому мы еще вернемся.

Поговорим об организации труда. Почти все выступающие на собрании отмечали, что ритмичная работа во многом зависит от инженерно-технических работников, мастеров и бригадиров, от того, как они умеют организовать производство, чтобы никто не простаивал.

Водитель В. А. Щербина сказал:

— Я часто бываю на пусковых объектах. И почти всегда вижу, что то здесь, то там сидят по несколько человек, а то и целыми бригадами. Согласен,

пустя сегодня не привезли бетона. Но ведь при желании всегда можно найти другую работу, которую рано или поздно все равно придется выполнять. Так не лучше ли сделать ее сейчас, чем сидеть в ожидании бетона? Здесь все зависит от бригадира, мастера, начальника участка.

Верно сказано. Не надо всю вину сваливать только на снаб-

старнике. Долгая расквашка, пока никто не тревожит, а затем, перед сдачей объекта, в срочном порядке привлекаются все имеющиеся ресурсы. Как это и случилось сейчас, когда весь «Промстрой-1» трудился на пусковых объектах, оставив работу на других.

Хромает в управлении дисциплина труда. По сравнению с тем же периодом прошлого го-

лодных рабочих, которых в управлении не так уж мало.

Нельзя сказать, что коммунисты управления, партийное бюро не видели в течение года эти упущения. Шесть раз на партсобраниях рассматривались производственные вопросы, четыре раза (!) о состоянии дисциплины. Принимались решения, но до конца не доводились. Иначе не пришлось бы на от-

многих говорить, что главная задача коллектива — сдать объекты двух рудников в срок — 25 декабря, как это принято содobyательствами. Но слова словами, а сдача не за горами. Чтобы не сорвать сроки, надо в корне изменить отношение к пусковым объектам.

— Коллектив «Промстроя-1», — сказал, выступая на собрании, управляющий трестом «Лисаковскрудстрой» К. Н. Вансов, — генподрядчик на этих объектах. Но, наверное, не все это понимают. А генподрядчик должен быть хозяином на стройке. Он начинает строительство объекта, он и сдает заказчику, как говорится, «под ключ». Именно вы должны требовать от субподрядных организаций безусловного выполнения всех объемов работ в намеченный срок, обеспечивая фронт работ другим. Этим должны проникнуться все инженерно-технические работники, все коммунисты, весь коллектив управления.

Отчетно-выборное собрание оставило чувство неудовлетворенности. Кажется, доклад был насыщен критикой, и в выступлениях коммунистов говорилось о недоработках, о том, на что сейчас необходимо направить усилия. И все же не чувствовалось уверенности у ораторов в том, что их обещания реальны, выполнимы. И действительно, сейчас надо приложить все усилия, организовать работу так, чтобы все служило единой цели — своевременному вводу пусковых объектов.

Коллектив управления имеет хорошие трудовые традиции, нужных специалистов, отличных рабочих, способных вывести «Промстрой-1» из прорыва. Главное слово здесь за коммунистами, партийной организацией. Хватит, наверное, топтаться на месте. Жизнь требует движения вперед.

**В. СТРАЦНОВ.**

## ★ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# НА КЛЮЧЕВОМ УЧАСТКЕ

жение. Надо и самим проявлять инициативу, предприимчивость. Коммунист Щербина отметил еще одно нарастающее явление. В последнее время все чаще рабочие стали отзывать о мастерах не как они организуют производство, так ведут воспитательную работу в коллективе, а делят их на хороших и плохих по другому принципу. Хорошо закрыл паряды за месяц — хороший, мало — плохой. И некоторые мастера идут на поводу у таких рабочих, завоевывая себе, прямо скажем, дешевый авторитет в ущерб производству. Возможно, что и от этого происходит перерасход фонда заработной платы.

О причинах того, почему сейчас коллектив управления идет с большим отставанием от графика строительства пусковых объектов, хорошо сказал прораб В. И. Соложенков:

— Когда мы начали работы на котельной Белинского рудника, о нас как будто бы забыли. Все шло не спеша. Да и машины, краны у нас постоянно забирали на другие объекты. А теперь, когда стройку запустили, начался аврал. Вот к чему привела неорганизованность со стороны инженерно-технических работников, служб управления.

То есть работа велась по

да увеличилось количество прогулов, попаданий в медвытрезвитель. А доска «Они позорят коллектив» пустует, поведение нарушителей разбирает лишь на товарищеском суде, не при-

## РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ СОБРАНИЯ

меня других мер морального и материального воздействия.

Высокое звание коммуниста обязывает ко многому. Быть не только впереди, доказывать личный пример, но и быть ответственным за дела своего коллектива. А здесь многое зависит от того, как партийная организация расставит коммунистов, чтобы на каждом важном участке работы был член КПСС. В своем докладе Н. П. Рожнов говорил, что коммунисты работают на всех участках. Это действительно так. Формально.

А на самом деле картина выглядит вот каким образом. Из 18 членов КПСС — 7 рабочих. Из них только двое работают в бригадах. Один электрик, а остальные трудятся в отделе главного механика. Так кто же будет вести за собой рабочих, кто будет показывать им пример? Думается, что расстановку коммунистов надо пересмотреть, да и заняться партийной организацией приемом в свои ряды мо-

жетно-выборном собрании вновь возвращаться к ним и теперь уже как к архаичным. Единство слова и дела — это краеугольный камень всей партийной работы. А этого как раз и не доставало в отчетном периоде.

Теперь вернемся к снабжению материалами, конструкциями. Вот что сказал на собрании бригадир слесарей Б. М. Чембрович:

— Положение с материалами очень серьезное. Но у нас еще есть случаи нерадивого отношения к имеющемуся. Например, мастера и прорабы делают заказы на различные конструкции без экономического подсчета, точных размеров. А потом на стройплощадке приходится перделывать. Из-за этого много стальной дорогой металла выбрасывается в отходы. А если посмотреть на стройплощадку, то здесь можно увидеть тысячи битого кирпича, различные конструкции, их детали и узлы.

Выходит не во всем надо винить снабженцев, поставщиков. Надо и самим быть бережливее, экономнее. Воспитание экономического мышления должно начинаться на каждом рабочем месте и обязательно присутствовать в деятельности каждого инженерно-технического работника.

На собрании выступающие

По итогам работы за 22 недели, с 16 по 22 сентября, среди основных цехов Лисаковского ГОКа первое место не присуждено.

Вместе с тем неплохо справились с планом недели коллективы бригад, смен. На руднике первое место присуждено бригаде экскаватора

№ 5 (машинист Г. И. Шепетов), выполнившей задание на 100,5 процента.

На фабрике ГМО первое место занял коллектив сквоз-

ной смены № 2 (мастера В. Н. Новиков, А. С. Филиппов, Е. В. Селиверстов, В. П. Цыганов). План недели выполнен на 104,6 процента. Содержание железа в

концентрате составило 48,86 процента, в хвостах — 27,96 процента.

**К. БАТРАШКИНА,**  
инженер по соцсоревнованию ГОКа.

## ИДУТ УВЕРЕННО

Бригада Виктора Степановича Гришина из «Уралдомремонта» занимается ответственным и сложным делом — ремонтом оборудования отделения гравитации фабрики ГМО. От качества ее работы зависит, как коллектив фабрики будет справляться с планом выпуска основной продукции горно-обогатительного комбината — железнодорожного концентрата. Это налагает свой отпечаток на всю деятельность бригады. Ответственность, самодисциплина, инициатива — вот характерные черты этого маленького коллектива.

Состав бригады не меняется уже в течение трех лет. Здесь трудятся мастера своего дела, ударника коммунистического труда. Несмотря на молодость (средний возраст — 25-30 лет) все они имеют 4 разряд, могут выполнять работы слесаря, сварщика, стропальщика. План ежемесячно коллектив выполняет на 110—115 процентов.

Почти каждый член бригады имеет какое-то поручение. Бригадир В. С. Гришин — член местного участка, А. А. Ведешев — политинформатор участка, В. И. Маршавко — профгруппорг.

Коллектив ремонтников взял на себя повышенные обязательства — выполнить пятилетку за три года — и уверенно идет к победе.

**А. МЕЛЬНИКОВ,**  
начальник участка № 1  
«Уралдомремонта».

## ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Многое зависит от работы котельного оборудования паросилового цеха ЛГОКа. Даже незначительная поломка может привести к его остановке — значит, городу грозит остаться без тепла. Именно поэтому так ответственен труд ремонтного рабочего. Должен он в совершенстве знать оборудование, уметь в любой момент обнаружить неполадки, быстро и четко исправить поломку.

Всем этим качествам отвечает слесарь-ремонтник Алексей Кузьмич Шавва. Много лет он является членом этого коллектива. Ударник коммунистического труда. Коммунист. В любое время его могут вызвать в цех, и Алексей Кузьмич всегда готов исправить любую поломку.

Можно сказать, что большую часть своего времени Шавва проводит в цехе. Неоднократно избирался общественным инспектором по технике безопасности, а сейчас руководит работой общественных инспекторов цеха, много лет является членом группы народного контроля, входит в состав цехового профсоюзного комитета.

Такая активность не случайна. За всем этим стоит чувство своей ответственности за все происходящее в коллективе, за результаты общего труда.

**В. АЛЕКСАНДРОВ,**  
председатель цехкома.

# СИЛА ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

Товарищеские суды давно зарекомендовали себя как действенное средство в предупреждении правонарушений. Меры общественного воздействия через товарищеские суды применяются на многих предприятиях нашего города. Например, высок авторитет товарищеского суда в пассажирском автотранспортном предприятии, который возглавляет П. Я. Гросс. Дела здесь рассматриваются всегда в срок, при активном участии коллектива. Здесь, кстати, проходили и выездные заседания народного суда. Так было с делом рабочего этого предприятия В. А. Черновым. На работе об этом товарище ничего плохого не могли сказать, а в быту он вел себя безобразно: гнал самогон, пьянствовал, устраивал дебоши в семье.

Открытое заседание народного суда проходило при полном до отказа зале. Люди с возмущением высказали все, что думали о провинившемся. По высказываниям виновного, для него главными были не триста рублей штрафа, а то, что пришлось «наглопаться» стыда за свои поступки, краснеть перед коллективом.

Два года назад о товарищеском суде горнообогатительного завода вряд ли что хорошего можно было сказать, пока не избрали председателем Анну Ивановну Рыжову. Она поставила дело так, что нарушителям не стало покоя в коллективе. Результат работы товарищеского суда на-

лицо. Если в 1982 году товарищеский суд рассмотрел 11 дел, то в этом только четыре.

То, что стало меньше прогульщиков, еще и результат профилактической работы по предупреждению правонарушений. На заводе знают, что нарушитель лишается отпуска в летнее время, путевок в санатории. Дома отдыха, что ему задержится очередь на кварти-

### ДИСЦИПЛИНУ КРЕПИТЬ — ДИСЦИПЛИНЕ ВЫТЬ!

ру, он не будет повышен в должности. Все это наглядно оформлено на Доске позора «Вот кто нам мешает жить и работать». Тут же помещается и фамилия нарушителя.

Бескомпромиссную борьбу с пьяницами, прогульщиками и лентяями и товарищеский суд «Каз-стальмонтажа». Если, к примеру, это молодой рабочий и суд вынес решение объявить ему выговор с опубликованием в печати, то решение отсылают в газету поселка или города, где живут родители молодого нарушителя. Здесь осудит коллектив, а там односельчане, знакомые. Такую меру наказания суд применил к В. В. Гильдту. Свою трудовую биографию юноша начал с прогулов. Теперь за свой необдуманный проступок не только он краснеет перед коллективом, но и его родители.

Сила общественного воздействия лишь в том случае дейст-

венна, когда товарищеские суды свои ответственные функции выполняет со всей серьезностью и добросовестностью, когда каждое заседание носит поучительный и воспитательный характер. Именно так понимают свою роль и предназначение товарищеские суды АТП, паросилового и ремонтно-механического, жилищно-коммунального цехов комбината, завода КПД. Но предприятиях, где товарищеские суды работают по настоящему, не так много. В некоторых организациях допускается недооценка роли товарищеских судов в борьбе с нарушениями трудовой дисциплины, пьянством. Это происходит на ЖБИ-3, в ЖКО треста «Лисаовскрудстрой», УМГ, базе орс, станции имени Майлина.

Нарушители, узнав, что государственные органы передали их дело в товарищеский суд, порой считают, что останутся без наказания. По передаче дела в товарищеский суд отнюдь не означает безнаказанность. Наоборот, в этом акте выражается уверенность в возможности исправления нарушителя, но без уголовного наказания, а силой воздействия на него коллектива. Там, где этого не понимают, больше всего и нарушителей. Сегодня проходят отчеты и выборы товарищеских судов и перед всеми коллективами стоит задача доверить это дело людям, пользующимся высоким авторитетом, добросовестным и принципиальным.

**Т. АЛЕКСАНДРОВА.**

# „КРАСНАЯ ГВОЗДИКА“

КОМСОМОЛЬСКАЯ СТРАНИЦА

ВЫПУСК № 44

НА XXVI съезде КПСС и последующих Пленумах ЦК говорилось о необходимости дальнейшего усиления идейно-политического, трудового и нравственного воспитания молодежи. Важное значение в формировании марксистско-ленинского мировоззрения девушек и юношей принадлежит системе комсомольской политической учебы.

Важнейшая задача комсомольской политической учебы и экономического образования — формировать научное мировоззрение, беззаветную преданность делу партии, коммунистическим идеалам, любовь к социалистической Отчизне, пролетарский интернационализм. Политическая учеба должна быть направлена на развитие трудовой и общественно-политической активности девушек и юношей, добиваться, чтобы полученные знания превращались в твердые идейные убеждения, в руководство к действию. Экономическое образование и воспитание должны способствовать развитию интереса у молодежи к экономическим знаниям, формированию у каждого молодого труженика качества хозяина страны, коммунистического отношения к труду, общенародному достоинству, деловитости и

организованности, непримиримости к бесхозяйственности и потребительству, умению качественно и эффективно работать. Особое внимание необходимо обратить на экономиче-

существование такой формы учебы?

Оказывается, познавательный интерес к социально-политическим и нравственно-экономическим вопросам (а именно

## ✦ ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА

## Формировать научное мировоззрение

скую подготовку членов комсомольско-молодежных коллективов, молодежи, работающих на пусковых объектах нашего города.

В решении всех этих сложных задач главное место отводится пропагандисту школ комсомольского политпроса.

Вероятно, не раз и не два пропагандист задавался вопросом: чего ждут от занятия его слушатели?

Ответ вроде бы прост — новых сведений, пополняющих их знания. А в действительности, точен ли он? Если цель занятия состоит в удовлетворении познавательного интереса молодых людей, то не лучше ли ограничиться самостоятельным изучением ими учебных пособий, журнальных статей, монографий? Но тогда для чего нужны политические занятия? Какая цель оправдывает само су-

такая проблематика характерна для комсомольской политической учебы) не может быть удовлетворен только индивидуальной встречей обучающегося с источником знаний. Известный афоризм гласит: истина рождается в споре. Эту мысль можно выразить и более универсальной формулой: истина рождается в общении, предполагающем взаимный обмен мнениями, личными взглядами, сомнениями; в общении живом и непосредственном, которого не заменит ни книга, ни лекция, какой бы интересной она не была. Юноши и девушки видят основной смысл посещения занятий школы или семинара как раз в том, чтобы проверить свое мнение, точку зрения на проблемы, которые ставит перед ними жизнь, выслушать мнения своих сверстников. Они хотят получать ин-

формацию не как готовый продукт потребления, а путем самостоятельного поиска, спора и дискуссии.

В новом 1983—84 учебном году скомплектовано 46 школ

комсомольского политпросвещения, в которых пройдут обучение 3-444 человека, в том числе — 2289 членов ВЛКСМ.

В новом учебном году повышен охват молодежи до 49 процентов (44 процента — уровень прошлого года). При непосредственной помощи горкома партии городскому комитету ЛКСМ и комитету комсомола удалось улучшить качественный состав пропагандистских кадров и умножить их сменяемость.

Во всех школах комсомольской политической учебы и экономического образования первое занятие пройдет в этом году 4 октября по теме «Коммунистическое воспитание молодежи — важнейшее дело Ленинского комсомола».

А. МАГАИС,  
секретарь  
горкома комсомола.

✦ ПОЧТА  
«КРАСНОЙ ГВОЗДИКИ»

## КРАСОТА НАИЗНАНКУ

Случилось мне как-то присутствовать на дискотеке в молодежном клубе Дома культуры «Строитель». Удобный, большой зал, красивая музыка. А рядом... уродливое кривляние некоторых танцующих. Как это совместить? Ведь они не хотят понять, что выглядят некрасиво, а изящных, красивых образцов танцев для подражания рядом нет.

О. ИВАНОВА.

## КОММЕНТАРИЙ «КРАСНОЙ ГВОЗДИКИ»

Проблема, затронутая нашей читательницей, действительно существует. И обвинять одну только молодежь в том, что она не умеет танцевать, было бы неверно. Не все имеют возможность ходить в танцевальные кружки.

Но если это так, то почему для проведения дискотеки (начать хотя бы с них) не привлечь танцевальные пары, например, из кружка современного бального танца. Тогда на фоне подлинной красоты мнимая уже не будет казаться явлением нормальным.

Что считают по этому поводу в клубе и Домах культуры?

## ОСЕННИЕ ЭТЮДЫ

Осень, холод, листопад,  
Сизый долгий дождь,  
И осинк стройный ряд  
"Робирует дрожь."

Ветер, лужи, серый цвет,  
Блеклая трава.  
Редко-солнечный рассвет,  
Неба синева.

День короткий, ночь черна,  
Звезды так бледны.  
Засыпает вся Земля  
Снова до весны.

Бабье лето паутинкой  
Зазвенело на ветру,

И дождиночка слезинкой  
Покатилась по стеклу.

Вспыхнул клен за окном  
багрянцем,  
Дождь не в силах пожар  
засгасить,  
Покрывает асфальт осень  
глянцем,  
К югу клин журавлиный  
спешит.

Серый цвет в золотом  
обрамленьи  
Навевает грустные сны.  
Замечаем в траве  
с сожаленьем  
Иней — первый предвестник  
зимы.

О. БАРАНОВА.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛТАЙП

● Комсомольско-молодежная бригада водителей БелАЗ-540 № 7 Белинского рудника, понимая ответственность задачи (работа на пусковом объекте), трудится ударно. С начала года план грузооборота выполнен ею на 116 процентов.

Возглавляют бригаду Виктор Горбунов, грузкомсорг Виктор Лауб, они и задают тон в работе всего коллектива, в котором одиннадцать человек.

Не отстает от них и комсомольско-молодежная бригада № 6 автотранспортного цеха, которую возглавляет Владимир Михель (грузкомсорг Петр Нагель).

● Учащиеся городского профессионально-технического училища № 178 на митинге, проходившем на Неделе мира, решили: перечислить по одному рублю в Советский фонд мира.

Педагоги, мастера производственного обучения, обслуживающий персонал перечислят в Фонд мира зарплату за один рабочий день.

● По линии ЦК ЛКСМ Казахстана наш город посетил вокальный ансамбль политической песни «Кредо» из г. Караганды. «Кредо» — дипломант республиканского конкурса политической песни.

Ансамбль выступил перед студентами строительного техникума, учащимися школ №№ 2, 3, 4, молодыми рабочими из общежития № 16 треста «Лисаковскрудстрой».

● Состоялся традиционный слет пионерского и комсомольского активов, посвященный 60-летию пионерской организации Кустанайской области.

На слете состоялось посвящение в старшие пионервожатые, члены городского и комсомольского штабов.

Перед участниками слета выступили ветеран пионерского и комсомольского движения А. Н. Долгих, методист города И. И. Дукарт, директор Дома пионеров И. А. Селиванова.



## ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи в нашем городе осуществляет военно-патриотический клуб «Звезда», основанный на базе музея Н. И. Кузнецова в ГПТУ-178.

В планах членов клуба «Звезда» — поездка на родину Н. И. Кузнецова в г. Таллицу Свердловской области.

На снимке: руководитель клуба «Звезда» А. В. Аксеев и члены клуба на могиле Н. И. Кузнецова в г. Ровно.

В него вошли мероприятия по усилению агитационно-пропагандистской, культурно-массовой работы, развитию самостоятельного, художественного и

ПРЕДЛОЖЕНИЕ о шефстве над общежитиями обсуждено на заседании комитета комсомола. В настоящее время для улучшения всей воспитательной работы по месту жительства разработаны планы совместных мероприятий комитета комсомола с библиотекой профкома, дворовыми клубами, общежитиями.

По общежитиям намечено: посещать их комсомольским активом цехов, включить в состав совета общежития № 2 (где проживает большинство молодежи) представителя комитета комсомола, совместно с профсоюзной библиотекой проводить лекции, диспуты, вечера вопросов и ответов, проводить тематические вечера отдыха, дискотеки. Центральным штаб «Комсомольского прожектора» будет

## ◆ БЫЛО ВЫСКАЗАНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ. ЧТО СДЕЛАНО?

### КОНКРЕТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ

В прошлом выпуске «Красной гвоздики» секретарь комитета комсомола треста «Лисаковскрудстрой» Сергей Олейников выступил с предложением взять шефство над общежитиями. проводить рейды по организации бытовых условий и досугу молодежи.

**В. НАСТЕВИЧ,**  
зам. секретаря комитета комсомола ЛГОКа.

Комитет комсомола совместно с парткомом, Домом культуры «Строитель», добровольным спортивным обществом, воспитателями общежитий разработал комплексный план дальнейшего улучшения работы по месту жительства и организации досуга молодежи и подростков.

**С. ОЛЕЙНИКОВ,**  
секретарь комитета комсомола треста.

В журнале «Молодая гвардия» (1983 г., №№ 1, 2, 3) печатался роман Н. Кузьмина «Крутизна». Основная тема романа — перестройка сельского хозяйства нечерноземной зоны России.

Интересен роман А. Сафонова «Газета» («Молодая гвардия», 1983 г. №№ 5, 6), главными героями которого

## ◆ СОВЕДУЕМ ПРОЧИТАТЬ ПРЕДЛАГАЕТ «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»

являются журналисты, люди интересной и сложной профессии.

Любители исторических романов смогут прочитать роман Ю. Федорова «Дер-

жавы для...», (1983 г., № 4, «Молодая гвардия»), научной фантастики — роман А. Казанцева «Острее шпаги» №№ 7, 8, 9).

Очередной выпуск «Красной гвоздики» подготовили члены внештатного молодежного отдела М. Гридасова, О. Баранова, О. Петрова, С. Хайруллина.

**В** ЕДУЩЕЕ место в репертуаре октября занимает новый художественный фильм «Васса», поставленный киностудией «Мосфильм» режиссером Глебом Панфиловым. В основу фильма положена пьеса М. Горького «Васса Железнова». На тринадцатом Международном кинофестивале этот фильм удостоен золотой награды. Роль Вассы в фильме исполнила известная актриса Инна Чурикова.

«Тревожное воскресенье» — новый художественный фильм киностудии «Мосфильм». На экране во всех подробностях разворачивается сложнейшая пожарная операция — целое сражение с огнем, который вспыхнул на танкере. Медлить было нельзя. Огонь мог перекинуться на соседние суда, на портовые сооружения, на город. Фильм поставлен режиссером Рудольфом Фрунтовым при участии актеров К. Лучко, Э. Вигорган, А. Белявского, С. Мартынова.

Основная мысль нового художественного фильма «Избранные» в том, что человек, идущий на сделку с совестью, желающий остаться вне борьбы, неминуемо приходит к предательству, к внутреннему духовному краху. Фильм поставлен на киностудии «Мосфильм» режиссером С. Соловьевым, известным зрителю по фильмам «Егор Булычев и другие», «Ме-

лодин белой ночи», «Последняя по прямой», «Семейное счастье», «Спасатель», «Сто дней после детства».

В новом художественном фильме киностудии «Ленфильм» «Долгая дорога к себе» все начинается романтично. Молодожены Анна и Николай прово-

## ЭКРАН ОКТАБРЯ

дят медовый месяц. Будущее им представлялось чередой бесконечных счастливых дней. Но жизнь рассудила по-другому... Роль Анны в фильме играет Евгения Симонова, Шурик — Николай Караченцов. Режиссер фильма — Наталия Троценко.

Еще одна новая работа киностудии «Ленфильм» — художественный фильм «Магистраль» режиссера В. Трегубовича. Этот остроуублицистический фильм посвящен одной из актуальнейших народнохозяйственных проблем — работе железнодорожного транспорта. В фильме заняты известные актеры К. Лавров, В. Кузнецов, Л. Гурченко, В. Гостюхин, С. Проханов.

Свой новый художественный фильм «Торпедоносцы» режиссер Семен Аранович посвящает

детчикам, сражавшимся с фашистскими захватчиками на одном из участков Северного фронта. Действие происходит



## МАГИСТРАЛЬ

в 1944 году в маленьком гарнизоне, где базируется полк морской авиации. В фильме снимались Родион Атахатов, Бера Шаголева, Алексей Жарков.

Кинематографисты «Узбекфильма» представляют на суд зрителей свою новую ленту «Переворот по инструкции 107». События картины разворачиваются в одной из «горячих точек» мусульманского Востока. Законное правительство брошено в тюрьмы, сотни тысяч людей согнаны со своих земель, убиты. Постановку фильма осуществили режиссеры — Захид Сабитов, Георгий Бзаров.

Лейтмотивом нового художественного фильма «Возврат-

щение Баттерфляй» стала мысль о неразрывной связи ху дожника со своей родной, со своим народом. Именно в этой неразрывности видела выдающаяся украинская певица Соломия Крушельницкая источник вдохновения. Она покорила весь мир своим неповторимым талантом. Ей рукоплескали Петербург и Одесса, Париж и Вена, Милан и Нью-Йорк. Она пела с Карузо и Баттистини, исполняя главные партии в операх «Чио-чио-сан», «Аида», «Евгений Онегин», «Кармен». Но больше всего она любила петь украинские песни, прославляя и утверждая национальную культуру. В роли Соломии вы увидите актрису Е. Сафонову. Фильм создан на киностудии им. А. Довженко режиссером О. Фялком.

Вниманию кинозрителей зарубежный кинематограф предлагает английский художественный фильм «Из лучших побуждений». Создатели этой гротесковой сатирической комедии остроумно высмеивают ожесточенность предвыборных страстей современной Англии.

Юные зрители увидят фильм «Завтра выйдешь?» и «Будьте готовы, ваше высочество».

**Н. РЕЙНГАРТ,**  
заместитель директора  
кинотеатра «Искра».

## В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ «ПРОМЕТЕЙ»

### ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на Избранные сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса (в 9 томах) и Избранные сочинения В. И. Ленина (в 10 томах).

### ОЧЕРЕДНЫЕ ТОМА

Книжный магазин «Прометей» выдает подписчикам очередные

тома подписных изданий:

Жизнь Ленина — 4 т.

А. Толстой — 14 т.

Ч. Айтматов — 2 т.

Я. Гашек — 2 т.

БМЭ — 20 т.

Свод законов — 9 т.

А. Зегерс — 5 т.

Я. Колас — 4 т.

А. Сисемский — 3 т.

С. Дангулов — 3 т.

Ч. Диккенс — 4 т.

Н. Некрасов — 6 т.

И. Тургенев — 11 т.

К. Паустовский — 7 т.

Лейбниц — 2 т.

Кондильяк — 3 т. (по квитанции).

М. Пришвин — 4 т.

Сказка за сказкой — 5 граммпластинок.

Страницы русской поэзии — 4 граммпластинки.

Срок хранения подписных изданий — 2 месяца.

**СПРОС НА КНИГУ? В ВАШИХ ИНТЕРЕСАХ ПОМОЧЬ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛЕ ПОЛНОСТЬЮ УДОВОЛЕТВОРИТЬ ЕГО!**

В целях более полного удовлетворения спроса на научно-техническую и производственную литературу книжный магазин «Прометей» проводит «День учета неудовлетворенного спроса». Для этого просим ответить на предлагаемые вопросы.

1. Род занятий \_\_\_\_\_

2. Образование \_\_\_\_\_

3. Как часто Вы приобретаете научно-техническую и производственную литературу! \_\_\_\_\_

4. Какими источниками информации Вы пользуетесь! (Тематические планы издательства, информация в газете, объявления по

## СКВОЗЯЧОК

### ИЗ-ЗА „РИГИ“ ВПОРУ В РИГУ!

Быт, как известно, служба надежная, добросовестная, позволяющая нам беречь свободное время, сохраняя хорошее настроение. Только, видимо, об этом кое-кто забывает. Особенно в мастерской «Металлобытремонт». Вот, к примеру, какая история произошла с

### СРЕДА, 28 СЕНТЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Осенний репортаж». Документальный телефильм. 9.00 — «Уроки французского». Художественный телефильм. 10.20 — Клуб путешественников. 11.20 — Документальный телефильм. 11.50 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальный телефильм. 14.30 — «Знание — сила». Тележурнал. 15.40 — Передача из Ленинграда. 16.10 — П. Мериме. Письма из Испании. Кармен. 17.05 — На марше — юные ленинцы. 17.50 — Мультфильмы. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Ж. Визе. Арлезианка. 19.10 — Камера смотрит в мир. 20.30 —

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ритмы Медео. 21.05 — Документальный телефильм. 20.30 — Время. 21.05 — Урожай-83. 21.35 — Музыкальное приветствие героям жатвы. 21.45 — «Выгодный контракт». 4-я серия.

### ПЯТНИЦА, 30 СЕНТЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Хочу все знать». Киножурнал. 8.50 — «Эти разные, разные, разные лица». Телефильм. По рассказам А. П. Чехова. 9.05 — Концерт.

семей Шульц из нашего города. Четыре месяца ходит глава семьи в мастерскую, чтобы получить наконец злополучную стиральную машину «Рига-8», которая вольми и сломайся в общему огорчению.

История началась еще в марте. Вышла из строя машина, ну а В. А. Шульц по простоте душевной подумал: «В «Металлобытремонте» ее быстро починят».

Но не тут-то было. Сначала машину куда-то было поставить, затем здесь потеряли открытку — заказ клиента. Потом мастер сказался в отпуске. Вернулся, а мастерская из-за нарушения закрыта («Госбезнадзор»). Позже заболела заведующая складом. В конце августа «горел» план, и работники мастерской предпочтение отдавали ремонту холодильников как более дорогостоящему.

К этому времени не оказалось запчастей. Куда они ушли — неизвестно, так как до этого были на складе.

«Одиссея» клиента мастерской «Металлобытремонта» длится уже четыре месяца. Вот так бытовики «отвечают» на требования всемерно улучшать бытовое обслуживание населения. И прав В. А. Шульц, с негодованием заметивший: «Можно было б пешком дойти до Риги за запчастями к «Риге».

А уж отремонтировать — тем более!

Время. 21.00 — Кубок обладателей кубков по футболу. 1/16 финала. 22.45 — Если хочешь быть здоров.

**Алма-Ата. На русском языке:** 17.40 — «Автограф молодых». Телерассказ. 18.10 — Программа телефильмов Латвийской ССР. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Общественная приемная Казахского телевидения по юридическим вопросам. 20.00 — Ме юдин родной земли. 20.30 — Время. 21.00 — Алтын дон-83. 21.30 — Музыкальное приветствие героям жатвы. 21.45 — «Выгодный контракт». 3-я серия.

#### ЧЕТВЕРГ, 29 СЕНТЯБРЯ

**Москва.** 8.00 — Время. 8.40 — Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас. 9.40 — Концерт. 10.05 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.00 — Концерт. 15.35 — По законам мужества. 16.05 — Творчество юных. 16.35 — Шахматная школа. 17.05 — Адреса молодых. 18.05 — 1 октября — переход на зимнее время. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.00 — Кубок европейских чемпионов по футболу. 1/16 финала. 20.30 — Время. 21.05 — Концерт. 21.30 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала. 23.00 — Сегодня в мире.

**Алма-Ата. На казахском языке:** 17.30 — Мой Казахстан. 17.55 — Экран ГАН. 18.05 — Шабит. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Эстрадные

9.10 и 14.00 — Новости. 14.20 — По Нигерии. 14.35 — Русская речь. 15.15 — Ученые агропромышленному комплексу Подмосквья. 15.45 — Музыкальная передача для юношества. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наука и жизнь. 19.05 — «Учитель пения». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Выступление артистов чехословацкой эстрады. 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — Чемпионат мира по вольной борьбе.

**Алма-Ата. На русском языке:** 17.40 — Реклама. 17.55 — Программа телефильмов Латвийской ССР. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Концерт. 19.55 — Фильм-концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Алтын дон-83. 21.35 — Музыкальное приветствие героям жатвы. 21.50 — Художественный фильм. 1-я серия.

#### СУББОТА, 1 ОКТЯБРЯ

**Москва.** 8.00 — Время. 8.35 — Документальные фильмы. 9.05 — 40-й пираж «Спортлото». 9.15 — Концерт артистов Кипра. 9.40 — Для вас, родители. 10.10 — Поэзия С. Капусткина. 11.00 — Концерт. 11.40 — Это вы можете. 12.25 — «Давид Ойстрах». Документальный телефильм. 13.20 — Документальный фильм. 13.50 — Радуга. 14.05 — Сегодня в мире. 14.20 — Лица друзей. 15.05 — Фильм-детям. 16.10 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.40 — В мире животных. 17.40 — Концерт. 18.00

ран — детям. 15.05 — К Дню учителя. 15.40 — Концерт. 16.25 — Арай. 17.20 — «Георгий Седов». Художественный фильм. 18.35 — Концерт. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Музыкальная почта. 20.25 — Кинозарисовка. 20.30 — Время. 21.05 — «Урожай-83». 21.35 — Музыкальное приветствие героям жатвы. 21.50 — Художественный фильм. 2-я серия.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ОКТЯБРЯ

**Москва.** 8.00 — Время. 8.40 — К Дню учителя. 9.10 — Будильник. 9.40 — Служу Советскому Союзу. 10.40 — Здоровье. 11.25 — Утренняя почта. 11.55 — Встречи на Советской земле. 12.10 — Сельский час. 13.10 — Музыкальный кюск. 13.40 — «Мецане». Фильм-спектакль. 16.15 — Сегодня День учителя. 16.45 — Музыкальная передача. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Мультифильм. 18.50 — Клуб путешественников. 19.50 — На арене цирка. 20.30 — Время. 21.05 — М. Теодоракис. Песня всегда с народом. 22.55 — Новости.

**Алма-Ата. На казахском и русском языках:** 10.00 — Концерт. 10.30 — Экран — детям. 11.15 — Родничок. 12.00 — Кем быть? 12.45 — «Школьный вальс». Художественный фильм. 14.20 — Концерт. **На русском языке:** 14.55 — К Дню учителя. 16.00 — Футбол. «Кайрат» (Алма-Ата) — «Шинник» (Ярославль). 17.45 — К Х Всесоюзному фестивалю телевизионных фильмов в Алма-Ате. **На казахском языке:** 18.50 — Видеофильм. 19.55 — Терме. 20.30 — Время. 21.05 — «Приезжая». Художественный фильм.

**Редактор  
В. А. КОШЕЛЕВ.**

городского радио, витрины выставки книжного магазина, календари новинок и картотек книжных магазинов, советы друзей]

**5. Оформляете ли Вы предвзятительные заказы на литературу!**

**6. Какая тематика производственной литературы Вас интересует!**

**7. Ваши предложения о необходимости выпуска той или иной книги!**

**8. Являетесь ли Вы читателем библиотеки, если да, то какой!**

**9. Являетесь ли Вы членом общества книголюбов! Если да, то какие книги Вы приобрели в своей первичной организации!**

Ответы на вопросы просим направлять или заносить в книжный магазин.

Утеряна зачетная книжка № 82-10-273, выданная 27 сентября 1982 г. Лисаковским строительным техникумом на имя Хамитова Ауезхана Жума-назаровича, считать недействительной.

Разменивается трехкомнатная квартира на двух и однокомнатную. Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 15, кв. 29.

Разменивается четырехкомнатная квартира (3 этаж) на трех- и однокомнатную, на две-однокомнатные и двухкомнатную или на две двухкомнатные. Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 18, кв. 120.

## НАШ АДРЕС:

Кусталайская обл., г. Лисаковск, 4 мкр., дом 13. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, стдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортипография. Заказ № 3157 — 5000.